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Vzorové zadání

Příklad 1 (25 bodů)

Vypočtěte
∫

M

y

2− x
dλ(x, y, z),

kde M = {(x, y, z) ∈ R
3 : x > 0, y > 0, z > 0, 2x+ y+ z < 4} a λ je Lebesgueova míra v R

3.

Příklad 2 (25 bodů)

Zjistěte, zda funkce f(x, y) = (1 + x)y2 nabývá na množině

M = {(x, y) ∈ R
2 : x2 + y2 ≤ 1, x ≥ 0, y ≥ 0}

největší (nejmenší) hodnoty. Pokud ano, vypočtěte je.

Příklad 3 (25 bodů)

Nechť X1, . . . , Xn je náhodný výběr z rozdělení s hustotou

f(x; θ) =

{

cθx(1 + x)−(θ+2) x > 0,

0 jinak,
kde θ > 0 je neznámý parametr.

(i) Vypočtěte konstantu cθ.
(ii) Najděte maximálně věrohodný odhad parametru θ.
(iii) Spočítejte Fisherovu míru informace pro toto rozdělení.

Příklad 4 (25 bodů)

Uvažujte aktiva 1, . . . , N . Jejich výnosy jsou náhodné veličiny se středními hodnotami (oče-
kávanými výnosy) r = (r1, . . . , rN)

T (symbol T znamená transpozici) a varianční maticí V .
Předpokládejme, že investor investuje bohatství ve výši W = 1. Dále předpokládejme, že
prodeje nakrátko (short sales) jsou povoleny.

(i) Vysvětlete pojem portfolia.
(ii) Vyjádřete obecně očekávaný výnos portfolia a rozptyl výnosu portfolia.
(iii) Uvažujte dvě aktiva 1 resp. 2 s očekávanými výnosy 8% resp. 14% a varianční maticí

V =

(

9 −9
−9 36

)

[%2].

Najděte portfolio s minimálním rozptylem výnosu portfolia a spočtěte jeho očekávaný
výnos.


